

# ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

МАЙСТРЕНКО МИХАИЛ

КСБО-01-19

# Элементы партизанской войны

1. **Диверсионная деятельность, разрушение инфраструктуры противника в любой форме**
2. **Разведывательная деятельность, в том числе агентурная.**
3. **Политическая деятельность и большевистская пропаганда.**
4. **Боевое содействие.**
5. **Уничтожение живой силы противника.**
6. **Ликвидация лжепартизан, коллаборационистов и глав нацистской администрации.**
7. **Восстановление и сохранение элементов советской власти на оккупированных территориях.**
8. **Мобилизация боеспособного населения, оставшегося на оккупированной территории, и объединение остатков окружённых воинских частей.**

# РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

К концу 1941 года на оккупированной территории действовало свыше 2 тысяч партизанских отрядов, в составе которых сражались до 90 тысяч человек. Всего в годы войны в тылу врага насчитывалось более 6 тысяч партизанских отрядов, в которых сражалось с свыше 1 млн. 150 тысяч партизан.

В 1941 - 1944 гг. в рядах советских партизан на оккупированной территории СССР сражались:

РСФСР (оккупированные области) - 250 тыс. чел.

Литовская ССР - 10 тыс. чел.

Украинская ССР – 501750 чел.

Белорусская ССР – 373942 чел.

Латвийская ССР – 12000 чел.

Эстонская ССР – 2000 чел.

Молдавская ССР – 3500 чел.

Карело - финская ССР – 5500 чел.

# СОСТАВ

К началу 1944 года в них находилось: рабочих — 30,1%, крестьян — 40,5%, служащих — 29,4%. 90,7% партизан составляли мужчины, 9,3% — женщины. Во многих отрядах коммунисты составляли до 20%, около 30% всех партизан были комсомольцами. В рядах советских партизан сражались представители большинства национальностей СССР.

# РЕЗУЛЬТАТЫ

**Партизаны уничтожили, ранили и захватили в плен свыше миллиона фашистов и их пособников, уничтожили более 4 тысяч танков и бронемашин, 65 тысяч автомашин, 1100 самолётов, разрушили и повредили 1600 железнодорожных мостов, пустили под откос свыше 20 тысяч железнодорожных эшелонов.**

**Партизанское движение и большевистское подполье в тылу врага носили подлинно широкий народно - патриотический характер. Они полностью отвечали тем требованиям, которые к ним были предъявлены в выступлении И.В. Сталина 3 июля 1941 г.:**

***«В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывая все их мероприятия».***

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**